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ATA DA SEXAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DO CONSELHO DE 
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO 
JEQUITINHONHA E MUCURI/UFVJM
Às quatoze horas e cinco minutos do dia vinte e seis de agosto do ano de dois mil e 
vinte, por meio de conferênciaweb no portal RNP com todos os campi, verificado o 
quórum, teve início a 67ª reunião do Conselho de Graduação - Congrad, sendo esta 
extraordinária, conforme convocação datada de 24/08/2020, sob a presidência da Pró-
Reitora de Graduação, prof.ª Orlanda Miranda Santos e contando com a presença dos 
membros titulares ou seus suplentes, quais sejam: o Diretor de Ensino, Ricardo Cardoso 
Cassilhas, o Diretor de Registro e Controle Acadêmico, Fernando Oliveira Gonçalves, o 
Diretor de Graduação – TO, Anderson Soares da Silva, a representante da Copese, 
Carmem Rosilene Vieira,  os representante dos Discentes, Joana D’arc Oliveira Cunha e 
Túlio Botelho Moreira de Castro, e os Coordenadores de Cursos: José Bosco Isaac 
Júnior (Ciências Biológicas), Jonatas Ferreira da Silva Santos (Educação Física 
Bacharelado), Hilton Fabiano Boaventura Serejo (Educação Física Licenciatura), 
Christiane Motta Araújo (Enfermagem), Helen Rodrigues Martins (Farmácia), Marcus 
Alessandro de Alcântara (Fisioterapia), Fábio Tadeu Lourenço Guimarães (Nutrição), 
Anacélia Mendes Fernandes (Odontologia), Fabiana Souza Máximo Pereira (Medicina 
– Dtna), Patrícia Machado Ferreira (Química), Caroline Queiroz Santos (Sistema de 
Informação), Márcia Regina da Costa (Agronomia – Dtna), Marcela Azevedo 
Magalhães (Zootecnia – Dtna), Miranda Titon ( Engenharia Florestal), Mônica Martins 
Andrade Tolentino (BCT – Dtna), Monalisa Pereira Dutra Andrade (Engenharia de 
Alimentos), José Izaquiel Santos da Silva (Engenharia Química), Ricardo Augusto 
Gonçalves (Engenharia Mecânica), Gislaine Amores Battilani (Engenharia Geológica), 
Quênia Luciana Lopes Cotta Lannes ( Física- EAD), Eduardo Gomes Fernandes 
(Matemática – EAD), Kyrleys Pereira Vasconcelos (Pedagogia – EAD), Adriana 
Aparecida da Conceição Santos Sá (Administração Pública – EAD), Davidson Afonso 
de Ramos (Humanidades), Patrik Aparecido Vezali (Letras Port./Inglês/Espanhol), 
Letícia Carolina Teixeira Pádua (Geografia), Thamar Kalil de Campos Alves 
(Pedagogia), Elizabeth Aparecida Duque Seabra (História), Cynthia Regina Fonte Boa 
Pinto (Turismo), José Cláudio Luiz Nobre (Educação do Campo), Júlia Oliveira Mendes 
(Medicina - TO), Marcelo Cambraia de Alvarenga (Administração), João Paulo de 
Oliveira Louzano (Ciências Contábeis), Vanessa Follmann Jurgenfeld (Ciências 
Econômicas), Weversson Dalmaso Sellin (Matemática), Jhony Oliveira Zigato (Serviço 
Social), Cezar Welter (BCT- TO), Daniel Moraes Santos (Engenharia Civil), Rafael 
Alvarenga Almeida (Engenharia Hídrica), Lázaro Chaves Sicupira (BCT – Janaúba), 
Marlon Luiz Hneda (Engenharia Física), Erenilton Pereira da Silva (Engenharia de 
Materiais) Bárbara Gonçalves Rocha (Engenharia de Minas), Sérgio Macedo Silva ( 
Agronomia – Unaí), Angelo Danilo Faceto (Engenharia Agrícola e Ambiental), 
Wellington Ferreira Campos (Ciências Agrárias) e Cláudia Braga Pereira Bento 
(Zootecnia Unaí). A professora Orlanda cumprimentou a todos e deu início à reunião. 
Passou a palavra para o prof. Ricardo Cassilhas para que o mesmo desse um informe. O 
prof. Ricardo informou que era um lembrete, uma vez que foi encaminhado para o e-
mail dos Coordenadores sobre o prazo de dilação para cadastro das unidades 
curriculares até o dia 28 de agosto. Informou também que o Ofício referente a Mapa de 
Salas foi corrigido. A prof.ª Orlanda colocou em votação a pauta da reunião: 
Programas de Ensino durante e após o semestre extemporâneo: PROAE e 
Monitoria. A pauta foi aprovada por trinta e quatro (34) votos favoráveis e quatro (04) 
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votos contrários. Foi colocado em discussão o Programa PROAE. A prof.ª Orlanda 
apresentou duas propostas: a) de elaboração de um edital de demanda induzida para o 
período de oferta especial ou b) de manutenção dos projetos aprovados, para esse 
período (os que atendam ao ensino remoto emergencial). Após algumas ponderações 
feita pelos Conselheiros, foi elaborada a seguinte proposta: “Primeiro consultar os 
docentes sobre a viabilidade do prosseguimento do seu projeto de forma remota 
durante o período extemporâneo. Em caso de não continuidade, é reservado o direito 
de permanência do projeto quando voltar o calendário regular, caso seja possível. Não 
sendo possível, seria aberto um edital para demanda induzida para o restante de 
bolsas”.  A proposta foi colocada em votação, sendo aprovada por quarenta e seis (46) 
votos favoráveis e seis abstenções. A prof.ª Orlanda convidou o servidor Nelcídeo, 
chefe da Divisão de Assuntos Acadêmicos, para falar sobre a nova proposta de 
Resolução de Monitoria. Alguns Conselheiros, por entender que o assunto deveria ser 
melhor analisado, sugeriram que o a assunto não fosse discutido nesta reunião. O prof. 
Patrik, por questão de ordem, solicitou suspensão da reunião justificando que o assunto 
da pauta não informava que seria apreciada a Resolução da Monitoria. Diante disso, a 
prof.ª Orlanda colocou em votação a suspensão da reunião, o qual foi aprovada por 
quarenta e sete (47) votos favoráveis, quatro (04) votos contrários e duas (02) 
abstenções. A prof.ª Orlanda deu por encerrada a reunião, da qual eu Cíntia Quirino 
Câmara, Assistente Administrativo, lavrei a presente ata, que após aprovada será 
assinada por mim e pela Presidente deste Conselho. Diamantina, 26 de agosto de 2020. 

Cíntia Quirino Câmara                                         Prof.ª Orlanda Miranda Santos

Assistente Administrativo/UFVJM                   Presidente do CONGRAD/UFVJM 


